
Náhradńı př́ıklady za 8. cvičeńı

1. Zjistěte, zda je daná funkce sudá nebo lichá (nebo neńı ani jedno).

(a) y = sinh(x)
sin(x)

(b) y = 1
x3 |ln |x||

(c) y = |tanx| ln(x
2)

x

(d) y = ax+1
ax−1

2. Určete nejmenš́ı periodu funkćı.

(a) y = sinx + sin 2x + sin 3x (b) y = sin2 x

3. Rozložte racionálńı lomenou funkci na parciálńı zlomky.

(a) R(x) = 1
x3(x+1)

(b) R(x) = −5x+2
x4−x3+2x2

4. Poděleńım vyjádřete racionálńı funkci jako součet polynomu a ryze lomené
racionálńı funkce, tu pak rozložte na parciálńı zlomky.

R(x) =
x4 + 2x3 − 10x2 + 22x− 71

x2 + 2x− 15

5. Vypoč́ıtejte limity

(a) limx→1
x2−1
x−1

(b) limx→
√
3
x4+x2−12
x4−2x2−3

(c) limx→1

(
1

1−x −
3

1−x3

)
(d) limx→∞

3x3−4x2+2
7x3+5x2−3

(e) limx→∞
√
x2+3x

(2x3−2x)
1
3

(f) limx→∞

√
x+
√

x+
√
x

√
x+1

(g) limx→−∞
(√

x4 + 1− x2
)

(h) limx→0 x cotg x

(i) limx→0
1−cosx

x

(j) limx→0
arcsinx

x

6. Určete jednostranné limity

(a) limx→−1−
1

x+1
(b) limx→−1+

1
x+1

1


